

# 四年前切除了一个乳房 四年后再次查出乳腺癌

# 贫困母亲用一个乳房奶大孩子

怀孕时她发现自己患上了乳腺癌,被迫切去一个乳房;现在,孩子3岁了,她的另一个乳房也患上了乳腺癌……生活的不幸连续落在年仅30岁的王素珍头上。

## 别人喂奶 她只能喂奶粉

王素珍来自济宁梁山县的一个农村家庭,今年只有30岁,是一个3岁女孩的母亲。一个本应幸福美满的家庭,却让乳腺癌给击碎了。

4年前,年仅26岁的王素珍结婚不久,就感觉左侧乳房附近有肿块,到当地医院检查后被确诊为乳腺癌,医生建议她做乳房切除手术。但是她只有26岁啊,还没有体验到当妈妈的快乐,就要切除乳房,她真的接受不了这个噩耗,她和丈夫彻夜未眠,真的很想要个孩子,第二天,他们咨询医生得知不会影响孩子的生长发育,为了保住生命,为了留下血脉,王素珍做了左侧乳房切除手术。术后康复还算不错,之后几次复查没再发现其他异常情况。几次复查都没发现问题后,王素珍和家人都放心了。第二年,女儿素素(化名)降生了。小生命给家里带来了乐趣,也给王素珍带来了烦恼:慎重起见,她不敢给孩子喂母乳。

“看到别的妈妈给自己的孩子喂奶,而我大多数时间只能给自己的孩子喂奶粉,我就非常心酸。”王素珍说着不禁眼圈一红,眼泪流了出来,“到现在我都非常难过,感觉自己是一个不称职的母亲。”

王素珍说,她没有尽到一个母亲的义务,不能像别的母亲那样给孩子喂自己的乳汁,直到现在每当看到女儿她都会自责。

## 她的母亲 也因乳腺癌去世

前段时间,王素珍发现自己的右侧乳房也出现了很明显的肿块,而且发展得很快。不得已她来济南就医,但是高昂的治疗费用让她一筹莫展。

她说,家里实在太穷了,丈夫在外打工,经济收入也就刚刚将就生活,根本看不起病了,而且因为治病,家里欠了一屁股债。“我从报纸上看到济南市



王素珍一家三口

妇联组织的“粉红义工”活动后,就抱着试试看的心态打了个求助电话。”

得知王素珍的情况后,济南市妇联粉红义工负责人立即帮她联系了“粉红义工”指定救助医院——济南乳腺癌医院,济南乳腺癌医院立即安排好一切,决定为其免去所有治疗费用。

王素珍说,实际上她早就该对乳腺癌有所预防的,因为她母亲就是乳腺癌患者,做了三次手术,还是因为乳腺癌去世了。济南乳腺癌医院的专家介绍,这就是典型的乳腺癌家族病史,在这样的家庭里,每个人都可能是癌症高危人群,尤其是女性患乳癌的机率特别高,因此,一定要定期体检,“但农村人谁能想到这些?”王素珍抹了抹眼泪说道。

## 我最担心的就是女儿了

“我现在最担心的就是女儿了,绝对不让女儿再走我的路。”王素珍女士眼圈红红地说,从这件事她了解到自己女儿乳癌的风险特别高,她一定会多了解多学习乳腺疾病的常识和保健知识,提早预防,绝不能让自己的悲剧再发生在女儿身上。

快出院了,她三岁的女儿也来看妈妈了,一见面,女儿就哭了,她已经很长时间没见妈妈了。王女士也强忍着泪水,笑着哄女儿,温馨的画面让人动容。

她一直在埋怨自己,没有给女儿一个完整的妈妈,她说:“我觉得很亏欠女儿,人家别的妈妈健康康地给孩子喂

奶,我看见心里很难受,而我呢,都不知道怎么面对女儿,只有一个乳房,一直担心会吓到她。”说到这里她已经忍不住眼泪,声音哽咽。

## 照张照片吧 谁知道还能活多久

护士告诉笔者,刚到医院时,她们给王素珍和她丈夫照合影,她的丈夫似乎很腼腆,不好意思拍。这时,她说:“照一张吧,还不知道能活多久?”只这一句话,护士的眼泪瞬间流下来了。笔者看到了那张照片,王素珍眼含着泪水,可是她还是笑着配合。

“刚拍完照,王女士的眼泪就立即滚下来了,她的丈夫也跟着流泪了。看到这一对患难夫妻的眼泪,我们心里都不是滋味。”护士长说:“现在她开朗多了,脸上的笑容也多了,对生活也有信心了。”

“要是她早来几个月的话,右侧乳房根本不用切除。”王素珍的主治医生张主任说,其实几年前王素珍切除左侧乳房后就应该注意术后康复和定时复查,要是复查及时右侧乳房一般不会再感染。

“王素珍在我们医院接受独有的术后康复训练和治疗,目前恢复得很好,已能像正常人一样活动。虽然医院免除了她全部费用,但是以后她的后期治疗费用和康复费用都花费不小,还需要社会上共同帮助她渡过难关。”张主任说。

## 王素珍悲剧其实可避免

济南乳腺癌医院院长张效林指出,很多这样的悲剧其实都是可以避免的,像王素珍这种情况如果能做到早发现、早治疗,根本不会出现“两个乳房都切除”的悲剧。远离乳癌其实很简单,只需要做一点点的努力,那就是早发现,所以,一定要及时自检,一旦发现肿块,尤其是无痛肿块,及时去医院检查诊断。而且现代国际化先进设备与技术的运用,能准确发现金米粒大小的病变,可以做到积极保健,尽早干预性预防。

张效林院长介绍说,针对哺乳期之后女性的一项普查显示:70%的女性有乳腺疾病病史,职业女性特别是精英白领一族已成乳腺疾病高发人群,而且职业女性患乳腺癌主要集中在35-50岁年龄段,40岁左右的职业女性患病最多。

研究发现,职业女性频发乳腺癌主要有三个方面的原因:其一,职业女性工作压力大,精神长期处于紧张状态,容易造成内分泌系统紊乱及体内激素水平的变化;其二,饮食上不注意,不少人滥用含激素的滋补品,饮食中多高脂食品;其三,自我保健意识较差,不注意定期检查身体。

张院长介绍说,乳腺癌的发展是一个很漫长的过程,希望女性朋友们要保持良好的心态,不能漠视,也不能恐惧,早期发现,早期治疗,将会阻断它的发展,乳癌不同于其他癌症,早发现是可以治愈的,这个治愈是终生不再复发。每年做一次国际化金标准的乳腺健康检查,只需花费几百元和半天的时间,但是如果等它发展成癌症,几千几万甚至几十万,也可能再多的钱都无法挽回生命。

## 乳房保健免费体验 还剩400个名额

今天17:30前仍可预约 电话:66677777

为了让“王素珍悲剧”不再重演,让更多的女性了解自己的身体健康状况,拥有一份健康和美丽,“粉红义工”联合济南乳腺癌医院启动了千名女性乳房保健免费体验活动,截至昨天已有500多名女性预约免费体检名额。

王美华女士是第一个打电话预约体验名额的。她今年32岁,孩子两岁多,哺乳期时她左侧乳房曾出现过硬块,到医院检查后才发现是挤奶了,后来吃了点消炎药就好了。之后,她对乳房保健方面的知识非常关注,这两年没出现过什么问题,但还真没做过相关检查。“看了专家的介绍,我感觉还是检查一下比较好,没事最好,要是有事就赶快治。”王美华说,如果没事的话她今后会定期到医院检查,提前预防总比得了病再治要好得多。

参加本次活动的女性(区域不限),均可免费体验两项检查,分别是彩超和钼靶(乳腺X光摄影),总价值410元。目前,免费体验名额还剩400多个,欲参加者须电话预约或网络预约,预约时间截至11月27日下午5:30,预约电话为0531-66677777,网络预约www.05310531.com,之后将根据预约顺序安排体检时间。

## 济南招募“粉红义工”传播乳房健康知识

年满18岁者均可报名 2万元大奖送给“健康大使”



医院康复师耐心指导做康复训练

济南市妇联有关负责人表示,乳腺疾病近年来对女性的困扰很大,乳腺炎、乳腺癌等疾病的发病率非常高,有些女性甚至被疾病夺走了生命。发起本次活动,就是为了让更多的人了解乳房健康知识,让更多的女性做到无病早预防,有病早治疗,治病要除根的目的。

年满18周岁,有志于传播乳房健康知识者均可加入“粉红义工”队伍。为激发大家参加“义工”的积极性,主办

方先期将举行“粉红义工健康形象大使”评选活动,通过他们的行动发展更多的粉红义工,通过他们让更多的人了解乳房健康知识。

济南首届“粉红义工”健康形象大使评选是一项关爱女性、关注健康的社会公益活动,活动通过比赛的方式,以彰显济南人健康自信、关爱女性健康的优秀品德,带动更多的人加入到防治乳腺病的行列中来,树立健康形象大使热爱生活、锐意创新、才华

出众的迷人风采。凡是在本次评选中选拔出的获奖选手,将分别获得2万元、1.5万元、1万元的现金奖励。

本次活动,由济南市妇联主办,济南乳腺癌医院等承办。即日起有志于当“粉红义工”或参加“粉红义工”健康大使评选者,可到济南乳腺癌医院一楼服务台报名(济南市少年宫西邻);也可电话报名,电话为0531-66677777;网上报名同时开通,网站www.05310531.com。

## 济南乳腺癌医院推出惠民新举措

## 医生多开药要挨罚



坐落于少年路7号的济南乳腺癌医院

在不少医院,医生多给病人开药获取奖金已经成为公开的秘密,然而这家医院很特别,那就是一旦发现医生多给病人开了药,或者多检查了,那么医生将受到医院严厉的处罚,这家医院就是由卫生部医改科组成员、“中国医院管理第一人”之誉的张中南教授全面管理的济南乳腺癌医院。

张中南教授看到当前医院存在“医本位”、“利本位”的弊端,在国内部分的医院

的个别科室推行了人本位的医疗管理模式,取得了非常好的社会效益。济南乳腺癌医院作为张中南教授推行实践的国内首家人本位医疗改革试点医院,确保医疗安全的整体护理,实现安全疗效最大化的康复,提供一切以病人的感受为主导的服务,绝不让病人多花一分冤枉钱,在这里,如果医生多开药或让病人做不必要的检查,将面临严厉的处罚甚至被解聘,济南乳腺癌医院以高品质的医疗保健服务引领女性健康与美丽,全方位满足女性身心健康需求。

济南乳腺癌医院的张效林院长认为,对女人而言,治病不能仅仅靠各种药物和医学仪器对身体的治疗,而且认识到女性尊严、心理因素、家庭和社会等外在影响。粉红义工的活动是为了帮助女性朋友了解乳房健康保健知识,和医院的使命及宗旨是一样的,济南乳腺癌医院很高兴成为粉红义工的定点体检医院,定期为粉红义工提供健康知识培训和贫困乳腺癌患者的救助。

(文字:贾秋霞,图片:姚欣)